

义县举行循环经济产业招商推介会 8个项目签约金额50.5亿元

本报讯 记者徐刚报道 5月18日,2024辽宁·义县循环经济产业招商推介会隆重举行,省内外70余家企业及高校专家共探循环经济高质量发展的崭新机遇,共谋经济社会绿色低碳转型的创新路径,共推义县经济社会和循环经济产业高质量发展。

会议以“向绿而生 向新而行”为主题,通过搭建论坛平台,进一步宣传、推介义县的循环经济产业发展优势、未来态势,招引、签订一批优质高效的新项目落户园区,助力义县循环经济产业园做大做强,构建起龙头集聚、技术领先、生态完善、高质高效的循环新经济产业链格局,从而将义县循环经济产业园打造成为辐射辽宁乃至全

国的重点循环经济高质量发展的集聚地,为辽宁“全面振兴新突破三年行动”最终胜利贡献义县力量。

记者了解到,来自全国各地科研院所、高校、商会、协会的有关专家学者,省内外70余家循环经济产业企业以及地方政府代表受邀参加会议。

会议取得丰硕成果,组建了义县循环经济产业发展专家智库,为行业有关领导、专家学者颁发“义县循环经济产业发展顾问”聘书,义县分别与沈阳工业大学、东北石油大学、沈阳理工大学、辽宁石化职业技术学院、渤海大学、辽宁工业大学共同签署人才引进战略协议;与北京新易资源科技

有限公司、锦州市慧昕环保科技有限公司、锦州永盛废油有限公司等企业共同签订8个循环经济产业重点项目合作协议,签约金额50.5亿元。

“这场盛会既是让更多的客商认识义县、青睐义县、兴业义县的开放窗口,也是义县循环经济产业聚‘智’成势、借梯登高的绝佳机遇。”县委书记郭廓说,义县诚邀广大专家学者、各位企业家、各界朋友关注义县、走进义县、赋能义县,用心体会义县温度,做义县振兴发展的合伙人。义县将以最大的诚意、最满的热情、最好的姿态,竭我所能、尽我所有,引智聚才、宜商营商,让大家干事有舞台、兴业有保障、耕耘有收获。

本溪市博物馆打造 校园思政教育基地

本报讯 记者金松报道 走出馆藏、走进校园,本溪市博物馆充分发掘教育和研究作用,与辽宁科技学院马克思主义学院合作,挂牌该院实践教学教育基地,共同探索思政教育与地域文化、历史文化结合的新方式。

本溪市文化事业发展服务中心副主任韦鸿介绍,本溪市博物馆成立于1980年,是一座集收藏、展示、科研、保护于一体的地方综合性博物馆,文物藏品丰富,充分展现了本溪市地域、历史文化。他期待与马克思主义学院合作,共同探索思政教育与地域文化、历史文化结合的新方式,为思政教育和文化传承事业添砖加瓦。

本溪溪湖公安分局 宣传防范经济犯罪

本报讯 记者金松报道 本溪溪湖公安分局经侦大队上路、进街,深入企业、学校,紧扣防范化解重大经济金融风险主线,多措并举开展防范经济犯罪宣传活动。

在溪湖区彩电沱沉广场,警方设立宣传点,集中摆放宣传展板,设立咨询台,为辖区群众进行法律宣传及问题咨询服务;在人员流动密集且醒目的位置和金融网点、学校、社区、企业门前,张贴防范非法集资预警信息宣传品,达到及时提醒群众不要盲目投资和更持久的宣传效果。

民警还深入社区、企业、学校,设立咨询台,耐心细致地通过典型案例解答群众遇到的问题,提出如何解决问题方式方法的建议,并通过发放宣传品、开展法律法规宣讲等方式与在校学生面对面交流,进行全面宣传。

本次活动,溪湖经侦大队共发放宣传材料300多份,接受了20多名市民现场咨询,达到较好的宣传效果。

台安县将打造东北三省 特色番茄专供基地

台安县准备建设番茄小镇项目,以此打造东北三省特色的番茄专供基地。

台安县为加快推进农业农村现代化建设,目前已初步形成了具有台安特色的乡村振兴发展路径。台安县乡村振兴发展中心充分发挥乡村振兴衔接资金使用优势,准备建设番茄小镇项目,充分发挥台安县设施农业基础优势,旨在推动城乡融合发展,优化农业产业布局,加快农业农村现代化进程。项目以打造番茄特色小镇为驱动,采取“六统一分”的管理模式,即统一规划、统一建设、统一管理、统一标准、统一品牌、统一销售,分户经营。

项目建成后,将构建生产、生态、生活三者合一的特色产业小镇,打造东北三省特色番茄专供基地。同时将大幅提升台安县设施蔬菜产业创新能力,有序推进蔬菜产业化应用,带动设施蔬菜产业转型升级,拉动县域经济增长。

本报记者 贾琼文 台安县委宣传部供图



辽中区187个村实现“一村一警务助理”

“都是乡里乡亲的有啥说不开的。”“最近有没有可疑人来村里了?”“上地干活可别忘了锁门呀!”

在沈阳市辽中区的村头巷尾,有这样一群“土生土长”的村里人,他们遇到村民总会主动聊上几句,他们就是驻村警务助理,是辽中分局坚持和发展新时代“枫桥经验”,破解农村治理盲点困境的新型警务模式。

记者了解到,目前沈阳辽中区已经实现全区187个行政村,“一村一警务助理”全覆盖。

化解纠纷立竿见影

“张刘两家以前关系可好了,怎么现在总吵架呢?”茨榆坨街道大莲花村警务助理在村民口中得知,张刘两家在翻建老房子时,因中间一块洼地的归属问题引起了纠纷。警务助理协助驻村民警多次走访协调、耐心劝说,最终化解当事人心结,邻里

重归于好。

“警务助理是民警的好助手!他们住在村里谈得上话、交得了心,工作效果立竿见影。”茨榆坨派出所民警刘思彤说。

杨士岗镇靠山屯村警务助理张万峥“情、理、法”并用,成功协助化解了王某、张某长达十余年的亲戚矛盾纠纷;满都户镇五个村的警务助理共同上阵,利用相互间的亲属邻里情结,轻松化解了6名初中学生的校园纠纷。今年以来,全区的警务助理已协助排查化解各类矛盾纠纷372件。

巡逻防控彰显担当

“那天我在村里巡逻时,发现有个外村人东张西望地在村里闲逛,十分可疑。”刘二堡镇叔家庵村警务助理发现外来可疑人员,立即上报。民警迅速出警,将在本村实施盗窃并准备继续作案的犯罪嫌疑人抓

获。“小事不出村,大事不出镇”。

今年以来,全区110警情已同比下降28.8%,刑事警情同比下降35.08%,治安警情同比下降39.15%。

信息采集效率倍增

城郊街道卡北村警务助理和驻村民警创新推出卡北村“电子庄户图”,河流、鱼塘、花卉大棚,村里每户房屋进行实名标注,每家每户信息一目了然。

“对,就是这里!”前不久,城郊派出所接到反诈预警,卡北村村民疑似遭遇电信诈骗,卡北村警务助理调出“电子庄户图”,在地图上很快找到村民的住址,与民警一道及时阻止了一起正在进行的电信诈骗,为群众避免了财产损失。

警务助理“小岗位”,服务彰显“大作用”,把警务阵地前移到村民的家门口,真正打通乡村治理“最后一公里”。

通讯员 李岩 本报记者 吕洋

本溪2024“巴图鲁越野· 关门山壹佰”比赛结束

本报讯 记者金松报道 5月19日,为期2天的2024“巴图鲁越野·关门山壹佰”比赛经过近30个小时的赛时,于当日中午12时在关门山国家森林公园圆满结束。经过两天的激烈比赛,来自沈阳的越野选手李思璐以15小时49分11秒的成绩荣获女子100公里组冠军,来自重庆的越野选手李科以13小时34分29秒的成绩荣获男子100公里组冠军。

2024“巴图鲁越野·关门山壹佰”越野赛于5月18日清晨在本溪县关门山森林公园鸣枪开赛,吸引了国内外越野专业运动员和爱好者2500多人参加。

这种“以赛促旅”的形式吸引了大批越野爱好者前来参与,有力地促进了体育产业和旅游产业融合发展,进一步擦亮了本溪文旅的闪亮名片。